

Director: EMILIO COSTA

## El Carnaval en Alicante y la atracción del turismo

El Carnaval en Alicante que debiera ser un pretexto para atraer al turismo aprovechando la benignidad de nuestro clima, el esplendor de nuestro sol eternamente primaveral, no ha logrado aún que el Ayuntamiento piense en este legítimo pretexto para fomentar la realización de un anhelo general.

El Ayuntamiento, con muy poco dinero, pudo celebrar unos festejos que, bien meditados y mejor organizados pudieron ser, para en el futuro algo, sustituido y único en España donde tan lamentablemente se festeja el Carnaval.

No lo ha hecho y no lo hace tampoco «Alicante-Atracción» cuyo error es bien manifiesto. Empequeñecido su radio de acción a la organización de trenes-botijos veraniegos que poco aportan al enriquecimiento local, después de muchas meditaciones, solamente se le ha ocurrido organizar unos bailes más en este año en que en cada esquina vamos a tenerlos para todos los gustos, para todas las clases sociales y para todas las categorías.

No hablemos del nuestro. Hablemos de los demás. Los círculos taurinos que llevan los nombres de Márquez, Magrías, Carratalá y Nacional; el Casino; el Orfeón; el Club de Regatas; el Casino de Benalúa; el Centro Ferroviario; los distinguidos elementos que van a dar la función a beneficio de «La Gota de Leche»; los dependientes de Comercio; el Círculo Mercantil... además de otros centros de más modesta categoría como el «Charles» y otros semejantes, van a dar bailes.

Y en este ambiente «Alicante-Atracción» no se le ocurre organizar otra fiesta de Carnaval, que un baile. ¿Qué atracción de forasteros piensa realizar con ello? Ninguna; tiende a tratar de ganar unas pesetas para los botijos veraniegos.

Arriesga bastante para ganar poco, muy poco. ¿Qué gentes van a ir a esos bailes? Los comerciantes dan los suyos en el Círculo Mercantil y a ellos irán sus familias; el Casino y el Club y los dependientes de Comercio y las demás sociedades tienen sus públicos que no tan fácilmente se les desvía de los salones en donde están ambientados. ¿Qué público va a ir, pues, a esos bailes del «Alicante-Atracción»?

Confesemos, como confiesa el comercio en particular y el público en general,

que esa simpática entidad que tan lucido papel debería tener en la vida de Alicante, carece de iniciativas originales que la llenaran de prestigio.

Para hacer lo que otros hacen, y que hacen muy bien no necesita la capital a «Alicante-Atracción».

En cambio, si supliendo al Ayuntamiento, ese grupo de comerciantes que forman dicha entidad, nos hubiera sorprendido con un anuncio de fiestas de Carnaval con cabalgatas, luminarias, fuegos de arte, mascaradas... como se hace en las ciudades de la Costa Azul y como ni siquiera se ha intentado en España, todos, comercio y vecindario, hubiéramos estallado en aplausos a los afortunados iniciadores de ese gesto patriótico, de amplia mirada que para Alicante organizaba actos dignos de esta capital, de la misión social de la entidad organizadora y muy bien encaminados a atraer hacia este apacible rincón mediterráneo al turismo disperso que se aburre durante el Antrúejo en todas las ciudades españolas.

Pero a «Alicante-Atracción» precariedad solo se le ha ocurrido hasta ahora organizar unos trenes-botijos durante el verano y un baile más en la epidemia de bailes que se ha desarrollado en esta capital.

Y se ha puesto a la altura del Ayuntamiento al que tanto se combatía porque no tenía iniciativas para atraer al turismo durante las tibias invernadas de que gozamos.

«Alicante-Atracción» nos anunció para este invierno un plan de iniciativas a desarrollar que nos hizo esperar gratamente.

Nos ha decepcionado con ese baile que ahora va a dar. ¿Todo eso, eso solo se le ocurre a «Alicante-Atracción»? Pues constituyese inmediatamente otra entidad un sindicato de iniciativas para que haga lo que no hacen y debían hacer el Ayuntamiento y «Alicante-Atracción».

Aquel se encoge de hombros y se limita a dar unas pesetas anuales para festejos de dudoso gusto y poco atractivos casi siempre; y esta trae unos cientos de viajeros de tercera en verano y descansa satisfecha de su deber cumplido.

Pero como hay otros deberes que cumplir busquese pues a quienes tengan del problema del turismo una más correcta visión y los cumplan.

## El abandono del cultivo en algunos pueblos de la región alicantina

Días atrás, en el mes de Enero, próximo, pasé una pequeña excursión en automóvil desde Crevillente hasta La Encina.

Yo, que nunca, hasta ese día, había viajado, por esa región, me formaba, la ilusión, que el viajar por entre desfiladeros de montañas, resultaría además de agradable una excursión entretenida, y bella con sus paisajes.

Al salir de Crevillente, e ir subiendo, para Novelda, sufrí una gran decepción, al contemplar los montes completamente despoblados, de árboles y plantas, que fué acentuándose a medida que iba pasando por los demás pueblos.

Entonces, no sabiendo como salir de mi asombro, me pregunté a mí mismo: «Pero, es posible que en una extensión de setenta y cinco kilómetros, por carretera, con una extensión de montañas, mucho mayor, no haya una sola planta o árbol, que demuestre, haber pasado la mano cultivadora del hombre? ¿Será, que los municipios, de esta región, no aplican ningún presupuesto, a la repoblación forestal? Creo, que si debería aplicarse, sino lo tienen, y no comprendo como, si lo tienen, se dejan, sin plantar en esas extensiones de terreno, árboles o plantas que resguarden al turista o caminante, contra los rigores del sol en verano y la lluvia en el invierno. Además, con esto, se haría más atractiva la belleza de los pueblos, y serían muchos más los turistas que llegarían a visitarlos, que los que actualmente concurren».

También, ahora, que hablo, de terrenos incultivos, recuerdo que entre Elche y Crevillente, hay una extensión de terreno sin cultivar, llamada «saladar».

¿Por qué, no se cultivan esos terrenos? Algunos labradores, dicen, que si se tienen en abandono esas tierras, es porque no producen lo suficiente para cubrir los gastos que ocasionan su cultivo, y ¡es claro! ¿como va a producir una tierra siempre húmeda, semillas, granos y plantas que para su cultivo necesitan un terreno muy seco?

Los labradores, que hablan de este modo, es porque creen, que porque unos granos, plantados en tierras, apropiadas, para ellos dan mucho producto, tienen que darlo en todos los sitios que se siembre. Estos, que piensan de este modo, van muy equivocados, pues lo mismo que algunos cuerpos, la temperatura de un país, les es perjudicial, de igual modo, a las plantas, árboles y semillas, también les son perjudiciales, los terrenos más o menos húmedos o más o menos secos, que es lo mismo.

Ahora, que hay agua de sobra para el cultivo de esta provincia, debe empezarse, a repoblar todas estas tierras y cultivarlas, para sacar el producto que deben de dar, escogiendo, semillas y plantas apropiadas para estos campos.

MODESTO CANDELA.

Crevillente y febrero de 1928.

## PARA EL BAILE DEL «DIARIO»

### El Alcalde envía dos espléndidos y valiosos premios

Y además hay otros de postín

La más alta representación de la ciudad, como todos los años, ha hecho la donación de su premio para nuestros festivales del Carnaval.

El excelentísimo señor Alcalde de Alicante, ante la alta significación de estas fiestas, jamás esquivó su colaboración; por el contrario, espontáneamente se sumó a nosotros dando más prestigio a nuestra iniciativa.

Este año don Julio Suárez Llanos, como en los anteriores, nos ha dado muestra delicadísima de su generosidad y buen gusto bien probados.

Nos envía dos espléndidos regalos, valiosos y artísticos que, como siempre, han de constituir primeros premios en nuestros concursos.

Para el baile del 18 recibimos del señor Alcalde un magnífico estuche de manicura, de plata, que es una verdadera preciosidad.

Para el baile infantil remite un lindísimo joyero, de plata también, que es un primer artístico.

A la gentileza del señor Suárez Llanos quedamos obligadísimos.

### Otro reenganchado

Don Antonio Ayús es de los que ofrecieron un segundo regalo y ya está aquí su envío duplicado.

Jarrones y botijos de mayólica en cantidad y variedad, lo constituyen. Y a fe que quedamos admirados de su generosidad y entusiasmo por nuestra fiesta en la que sus remesas serán premios de postín para grandes y para chicos.

### Una monería

Lo es la polvera lindísima que recibimos de don Ricardo Soler, el acreditado dueño de la elegantísima camisería y perfumería de la calle de Bilbao.

Es una obra de arte. De porcelana transparente está rematada la polvera por una artística figurina, estilizada, de polícora maravillosa.

Un regalo de gusto como cuanto se expende en el gran establecimiento de este buen amigo nuestro don Ricardo Soler a quien damos gracias, muy rendidas por su recuerdo.

### La caña con que pesca «Tolinoma»

Lo parece. Nos envía una linda cestería de cristal y plata llena de bombones.

Y he ahí el cebo y el anzuelo. Lo hemos descubierto tras grandes fatigas.

Manolito del C. López de Gomis, el popular periodista que firma con el pseudónimo de «Tolinoma», trata de pescar... una novia bonita, de entre las mil bonitas de nuestro baile, y emplea ese anzuelo de la cesta y ese cebo de los chocolates para salirse con la suya.

¿Lo conseguirá?

### Caretas

El papel de fumar «Pay-Pay», por mediación de su representante en esta don Juan Reig, nos envía como siempre antifaces grotescos en gran cantidad, que harán las delicias de los muchachos.

### Un premio que ya ha tocado

«A quién? ¿Cualquiera lo averigua! Pero al que sea el favorecido decimos: «Que aproveche... y lleve cuidado con la policía y con la guardia civil, que pueden dejar sin pan a su familia... si la tiene!»

Porque este premio nos ha sido robado en parte por un fresco que se lo ha adjudicado.

La gran perfumera «Malabear» de Madrid cuyos productos de tanta fama gozan nos envió para vosotras un estuche con las mejores creaciones de su especialidad.

Hoy llega el paquete y llega con el estuche destruido, notándose la falta de parte de su contenido.

El ladrón sabía que era cosa buena y no titubeó en meterle mano, dejándonos con solo una pequeña parte de lo que fué gran regalo de «Malabear».

### «El Tunel Vinatero»

¡Vaya trono! ¡No es nadie don Silvino Esteve! Un río de oro hecho vino exquisito nos envía hasta ahogarnos; un vino que parece ámbar por el color y fuego por el calorillo que da...

«Eso es un vinillo, amigo Esteve! Ahora nos explicamos por qué goza de tanta fama ese «Tunel Vinatero».

¡Ah!... Y gracias, en nombre del director, por esa «tontería» de fondillon que le envía usted.

Como sabe usted que Costa ha de enfermar con los ajeteos del baile, le manda eso como medicina ¿no?

## VERSOS DE LA INVERNADA

### QUEJAS DE UN FRIOLERO

Todos, no es extraño,

dicen, lector mío:

—¡No hubo ningún año

tantísimo frío!

Triunfan los horrores

del aire y del hielo.

¡Qué tiempo, señores,

nos depara el cielo!

Retiemblo y tiritó

pegado a la estufa.

¡Ay, qué tiempocito

de horchata de chufa!

Tarde, más con daño,

el pícaro invierno

nos llega este año.

¿Cuándo se irá al cuerno?

Hoy, lectores míos;

mis coplas son tristes,

pues con estos fríos

se hielan los chistes.

El compadre Eolo

regresó del Norte.

Sucursal del Polo

parece la corte.

Cual los argentinos,

en la villa amada

tienen los vecinos

carne congelada,

y con tal frescura

recuerdo, anhelante,

la temperatura

que habrá en Alicante.

Para calentarnos,

prepara la cena.

¡Vamos a templarnos,

chiquilla morena!

¿Qué postre, salada,

quieres que te lleve?

¿La fruta «escarchada»

o el turrón de «nieve»?...

Mientras yo un pitillo

me fumo con prisas,

dispón el hornillo....

¡y a ver lo que guisael!

¿Qué así te entretienes?

¡Pronto acabarás...

que por algo tienes

COCINA DE GAS!

### TARTARÍN.

Madrid, febrero.

### Se vende o alquila

casa de reciente construcción con seis amplias habitaciones, cocina, patio y garage para 3 coches; condiciones higiénicas con Sol a las cuatro fachadas y tranvía próximo.

Razón: Plaza de la Santísima Faz, número 1, 1.º.

(C 3-20)

## VIDA JUDICIAL

### Actos celebrados

Esta mañana dió principio en la Audiencia la vista de una causa por homicidio procedente del Juzgado de Elche, contra Ramón Sánchez Gallardo.

Según las conclusiones del fiscal, el procesado en la noche del día 18 de julio de 1927, sostuvo una discusión en el bar Sol de Crevillente, con su convecino José Candela Aznar, en el cual se cruzaron frases molestas y que se repitió en la calle de San José, insultando Candela al procesado y entonces este que creyó que el José iba a sacar un arma, con una piedra empuñada que cogió del suelo, dió al José un golpe en la cara que le hizo caer al suelo y morir instantáneamente a consecuencia de hemorragia cerebral. El fiscal pedía provisionalmente para el procesado 14 años, ocho meses y un día de reclusión temporal. La defensa negaba los hechos y solicitaba la absolución.

Esta mañana se celebraron las pruebas que resultaron favorables al acusado, demostrando la provocación de que fué objeto y que el muerto era persona de antecedentes poco recomendables. La prueba médica integrada por los médicos señores Aznar de Crevillente y Pascual Devesa (don Angel) versó sobre las causas probables de la hemorragia cerebral que mató al José Candela, que no estaban a juicio de los peritos en relación directa con el traumatismo que produjo la contusión recibida por el interfecto.

Terminadas las pruebas, el fiscal señor Garrido y el defensor señor Pérez Torreblanca anunciaron la modificación de sus conclusiones, que para ambos imponía el resultado del juicio y a instancias del señor Garrido se suspendió la vista para reanudarla a las cuatro y media de la tarde de hoy.

Mañana daremos cuenta de las conclusiones definitivas e informes pronunciados.

## LA CRÓNICA NEGRA

### Suicidio

Madrid (Teléfono).—En la Cuesta de la Vega, se suicidó disparándose un tiro de pistola en la cabeza, el guardia de Seguridad Mariano Lozano Fragua. Se ignoran las causas.

### Desgracia

Sevilla (Teléfono).—En una fábrica de yeso, en Morón, la polea de una máquina alcanzó al obrero Francisco Varela, de 16 años, y le arrancó el brazo izquierdo.

### Atraco

Barcelona (Teléfono).—José Vila Rubí, al pasar por el puente de la Sagrada, se le acercaron dos individuos, y mientras uno le sujetaba y le amenazaba con un revólver, el otro le quitaba un reloj, una sortija de sello y un monedero de plata, todo ello valorado en 300 pesetas.

### Incendios

Bilbao (Teléfono).—En el caserío denominado San Juanuelo se produjo un incendio que duró cinco horas.

La casa quedó destruida. Las pérdidas se calculan en cerca de 2.000 duros.

Ciudad Real (Teléfono).—Dicen del Campo de Criptana que la pasada noche se produjo un incendio en un garage situado en la calle del Puente, propiedad de José María Guillén.

El edificio quedó completamente destruido, como igualmente cinco automóviles que había encerrados en el garage. No hubo desgracias.

Las pérdidas pasan de 10.000 duros.

## Compre Vd. el «Diario»

### IV ANIVERSARIO

DEL FALLECIMIENTO DEL

Se. D. José Serra Lloré

R. I. P.

La desconsolada familia del finado al recordar a sus amistades tan triste fecha, las invitan a las misas que el jueves 9 del corriente se dirán desde las siete y media a las diez y media inclusive en la Capilla de la Comunión de la Insigne Iglesia Colegial de San Nicolás, por lo que quedará eternamente agradecida.

## Lea siempre el «Diario»



MONUMENTAL PARA HOY  
Los enemigos de la mujer  
PARA MAÑANA  
No desconfíes de tu marido

## DIARIO ANECDÓTICO

### UNA FRASE DE «CAGANCHO»

Lo leemos en un periódico de Salamanca. De paso para una tonta llegó a aquella capital el diestro «Cagancho», y aprovechando su estancia en la ciudad el empresario de la Plaza de Toros le habló del cartel que prepara para las corridas de feria.

El empresario explicó a «Cagancho» que tenía ya contratado para una de las corridas a Chicuelo y al Gallo, y le preguntó si él estaría dispuesto a tomar parte, también, en aquella corrida.

Y «Cagancho» rápidamente contestó: —¿Cómo; los tres en una corrida? Pues ya pueden usedes contratar, también, un tercio de la Guardia civil.

## Dos bodas trágicas

Oviedo (Teléfono).—Anoche regresaron de su viaje de bodas Victor Alvarez y su esposa Amadora Marra.

Encendieron un brasero en su habitación y se acostaron. Han sido hallados muertos por las emanaciones del carbón.

Santander (Teléfono).—En San Roque de Río Minas hace 15 días un joven contrajo matrimonio y el mismo día varios individuos que lo esperaban le dispararon siete tiros que le produjeron la muerte.

Se cree que los agresores han huido al monte.

## Las nevadas en Rusia

Moscu (Sadio).—Se ha registrado un enorme temporal de nieve, que ha durado sin interrupción tres días, en las regiones del sur de Rusia.

Las comunicaciones telegráficas, telefónicas y ferroviarias, están interrumpidas. Muchos trenes, sorprendidos por la tempestad, han quedado aprisionados por la nieve en mitad de los campos.

En Ucrania y en el Norte del Cáucaso, circulan los trenes desde el jueves. Han sido movilizados todos los obreros de las ciudades afectadas por el temporal, para la limpieza de las vías.

## Paulino Uzcudum detenido

El Paso (Cable).—A su regreso del match con Romero Rojas, ha sido detenido a su llegada aquí el boxeador español Paulino Uzcudum.

La causa de ello obedece a haber espiado la concesión semestral que se le hizo para poder residir en los Estados Unidos.

Si hoy no abona quinientos dólares, será expulsado del territorio.

Anuncie en el DIARIO es éxito seguro

## El teléfono de España a Inglaterra

Madrid (Teléfono).—A fines de este mes se inaugurará el servicio telefónico entre España e Inglaterra.

Antes de ser abiertas las líneas al público, se harán instalaciones en los Palacios Reales de España y Londres, con objeto de que conferencien los Reyes de los dos países.

También se instalarán aparatos en la Presidencia del Consejo en Madrid y en la presidencia del Gobierno de Londres, al efecto de que el general Primo de Rivera y el primer ministro inglés, se cambien los saludos de rigor.

## Propague Vd.

«EL DIARIO»

PARA HOY  
Quiero verme en los periódicos  
PARA MAÑANA  
Los cómicos que pasan

## CENTRAL CINEMA

PARA HOY  
Quiero verme en los periódicos  
PARA MAÑANA  
Los cómicos que pasan

DESDE TORREVIEJA

Los amores de Paco

Francisco Martínez Samper de 34 años de edad, hijo del popular «Facorro» dueño de un bar muy conocido sostenía relaciones ilícitas con Carmen Soler Moya, conocida por la «Picaera».

Francisco sospechaba de la fidelidad de su amada y ayer pudo comprobar que no era el cariño de ésta tan inquebrantable como él deseaba.

En efecto, espío a la pérdida y vio como se iba de merienda al campo con Manuel González Poveda de 51 años.

Paco sorprendió a la pareja y con una botella agredió al González dándole varios golpes, a consecuencia de uno de los cuales le vació un ojo.

Tranquilamente, luego, encaminóse al bar de su padre como si no hubiera sido nada lo del ojo.

El activo comandante del puesto de la guardia civil señor Ibáñez lo detuvo mientras otros guardias reclinan, en grave estado al herido en el Hospital.

El Juzgado después de tomar declaración al Paco lo encarceló.

PAPEL IMPRESO

LA FARSA

Esta publicación, que a cada número afirma su prestigio, y que bien podemos considerar la primera en su género, ofrece a sus lectores, en su último número, el reciente gran éxito de la zarzuela española «La Manola del Portillo».

El Madrid del siglo pasado revive en las páginas de «La Manola del Portillo», por la magia sonora y musical de los versos de Emilio Carrère, el popular poeta, el magnífico cantor del Madrid antiguo, de majas, manolas y chisperos.

En «La Manola del Portillo», aparte su gran mérito teatral, encontrará el lector los más inspirados versos de Emilio Carrère; sus escenas dan la impresión de una serie de tapices goyescos, animados por el aliento lírico de un gran poeta.

Suscribase al "Diario"



Invento maravilloso

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los 15 días de darse una loción diaria con el Agua "LA CARMELA" de Coloula...



Carnaval 1928

Gran stok de confetti y serpentinas a precios sumamente económicos y sin competencia.

Le interesa a Vd. antes de hacer sus compras para los bailes y batallas carnavalescas que anualmente se celebran en Alicante, el visitar y consultar precios y condiciones en la antigua y acreditada

PAPELERÍA

Vicente Bañó

dónde seguramente hará sus compras. ¡No se olvide! Plaza de Abad Penalva, 1 (Frente a San Nicolás)

Dr. GARZARAN

Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Tratamientos modernos de dichas enfermedades.

Consulta de 11 a 1. BAILÉN, 20—ALICANTE

LA PATERNAL Fundada en 1843. PARA INFORMES: Dirijirse a su director Carmelo Esteban García. Oficinas: Plaza de Chapi, núm. 6 pral. ALICANTE

LAS CONSERVAS ALBÓ SON LAS MEJORES. Reptante: José Lloref.—Rafael Terol, 12

SERVICIO DE AUTOMÓVILES ESPECIAL DE CARRETERA 40 céntimos kilómetro. Encargos: Plaza Alfonso XII, 2—Garaje CITROËN Teléfono n.º 83

DESDE ALCOY

Denuncia

En la Inspección de Vigilancia ha presentado una denuncia la joven Enriqueta Llopis, de 22 años, contra Antonia Fenollar, quien la amenazó de muerte y manifestó compraría un puñal para matar a su novio.

Atropello

El automóvil de la matrícula A-2862, conducido por su propietario don Francisco Gisbert, atropelló al niño de siete años Alfonso Pérez Colomina, causándole diversas heridas en la pierna y en la región costal derechas.

El niño ingresó en el hospital.

Escandaloso

Antonio Moltó Pascual, de 31 años, promovió un formidable escándalo en estado de embriaguez.

Al ser detenido fué cacheado, encontrándose un revólver descargado.

Corresponsal

De hoy a mañana...

Madrid (Teléfono).—Para hoy, martes, está anunciado que los ministros se reunirán en Consejo.

Parece probable que dicha reunión se aplase para mañana, miércoles, pues en la tarde de hoy tiene que concurrir el presidente a la sesión de la comisión de la Asamblea encargada de la reforma de las leyes políticas, para oír la lectura del dictamen formado.

En esta reunión el presidente del Consejo expondrá a la comisión el criterio del Gobierno.

El miércoles se celebrará en el Ministerio de Hacienda el té con que Calvo Sotelo obsequia a los delegados de provincias que se encuentran en Madrid, y al que también asistirán Estella, pero si la hora de su terminación permite que en dicho día se celebre el Consejo que se había anunciado para hoy.

El Rey y los cazadores de Castilla la Vieja

Valladolid (Teléfono).—La Asociación de cazadores y agricultores de Castilla la Vieja ha nombrado a don Alfonso presidente-honorario de dicha entidad.

El nombramiento se ha consignado en un artístico pergamino que se ofrecerá al monarca en unión de una magnífica escopeta de caza, de fabricación nacional.

La dedicativa irá esmaltada en una placa de oro.

El estudio es una verdadera obra de arte.

Una comisión de cazadores irá a Madrid, acompañada del gobernador civil, para entregar el obsequio al rey.

Anemia Debilidad Desnutrición Convalecencias. se combaten tomando el Gran TÓNICO NUTRITIVO CARNE LIQUIDA del Dr. VALDES GARCIA, de Montevideo. Cada cucharada equivale al alimento de 250 grs. de la mejor carne del Uruguay.

PARA NO TOSER Pastillas Doctor Soler 0'30 Caja

Almacén de Paquetería, Drogas y Coloniales del país y extranjeros. Torras Hermanos y C.ª Sucesores de Viuda de José Torras Herp. Teatinos, 50 y Jerusalem, 4. ALICANTE

Cerveza MAHOU DE Hijos de C. Mahou MADRID ES LA MEJOR. Vinos y Coñacs González Byass DE Jerez de la Frontera «TIO PEPE», «INSUPERABLE» «SOLERA 1847» Y OTROS. Depositario y agente provincial en Alicante ASIN Plaza Isabel II, núm. 10.

NUESTRAS CRONICAS

EL LOCO, DEL CRISTAL

Visitaba una tarde, la casa de Salud, con su amable director... En uno de los patios, vi entre otros, un hombre de aspecto distinguido y atrayente, que acercaba un objeto a sus ojos, miraba al cielo, y sonreía... Intrigado, pregunté... Es un místico del amor, me dijeron.

Interrogadle y seguramente os contará algo extravagante, pero que en el fondo os hará pensar... ¿Qué miráis, y por qué sonreís? le dije... «Esa sonrisa que os intriga, es reacción sugestiva, reflejo fiel de una acción.» Dijo el loco, y siguió así. Yo, miraba y la veía, la veía con todos mis sentidos. Oía su voz... ella cantaba, poniendo en sus adorables canciones, no se, si sentimiento, corazón o arte... quizás una mezcla de todo ello... Su voz con inflexiones y matices que hacían adivinar un sentir de vemente dulzura, embargaba mi espíritu... Con la voz, salía la luz del alma y su resplandor, hacía presentir esa mujer imaginaria, que buscamos... siempre, sin encontrarla nunca.

Cerré los ojos y soñé, soñé, que no soñaba... La ví, encantadora, y físicamente, no lo era tanto, y es, que la belleza de la mujer, es algo tan complejo, tan espiritual en su esencia, que sin la inmaterialidad del sentir, la mujer, deja de serlo, y su atracción, es falsa...

Innumerables son las mujeres físicamente hermosas, que vemos por todas partes, y sin embargo, que difícil encontrar el delicado sentido de la espiritualidad, adorable cumbre del ideal femenino.

Por ello nunca ha habido más facilidad, para disponer sexualmente de la mujer, que ahora. Llega a tal extremo, la sencillez de entrega que no dan importancia en su afán de frívola vida, a darse al primer postor, que medio paga, cediendo en vergonzosa permisión, lo inagotablemente hermoso, a cambio de la estúpida vanidad, de envolver su cuerpo, con ropajes y abalorios, salpicando con asqueroso ceno, la immaculada blancura de un alma.

Ante esa facilidad de entrega de la carne, y en inversa marcha, huye de ella, todo sentimiento noble de afecto y de ternura: Del latir de su vida, no encontramos más, que una estúpida mudez de incompreensión e insensibilidad.

La mujer con corazón, con alma sensible, atrae, y su atracción, no es intermitente. La mujer actual, la carne de mus jer, se desea rabiosamente quizás... A los diez minutos de posesión, el desencanto llega y con él, la invencible repugnancia, la rabia de deseo, se convierte en necesidad de huir, de apartarse de aquello que tanto nos recuerda nuestra hermandad con los irracionales.

Creame usted señor, quien más quien menos, pero es lo cierto, que todo hombre forja una historia de amor, en su sendero. Imagina una mujer que encuadra en su soñada novela... Sintió por ella el dulce sin amargo del amor ideal que encantó su vida. Tuvo firme fe en la grata correspondencia. Le ilusionó la idea de que ella le deseó, que gozó oyendo su voz pensando en él, sintiendo ese deseo de fusión constante de las almas y de los cuerpos, fusión que por serlo de alma, no agota ni cansa, cubriendo indulgente con su pureza, la ordenación impúdica de la carne y ello fué, aliento de su vida, alimento espiritual de su sentir, luz de su camino...

¿Que todo ello no es realidad. Que es flor de ilusión, fruta ambicionada de esa planta encantadora que abona y riega una imaginación fantástica y por ello reducida, aquí, en una Casa de Salud?

¿Qué me importa saberlo!... Sueño y soy feliz. Imagino y gozo. Creo y se ilumina el cielo... Que más puedo pedir. Seguir soñando. Imaginar siempre. Creer con fe ciega... y si así consigo llegar al final de mi vida, habré logrado confundir la fantasía con la realidad. que si a

analizar vamos, en lo absoluto, la verdad no es nuestra, está muy por encima de nosotros... nuestra enteca verdad es tan relativa! No es más que lo que creemos, lo que sentimos, lo que vemos. Si es con viva luz, alegría, si con sombra, dolor. Miramos a través de un vidrio... ¿Que sea de tono rosa y todo rosa lo veremos!

Esta es la triste verdad de lo falso del vivir... todo es según el color del cristal con que se mira... y nada tiene color... he ahí la vida.

Eso dijo el loco del cristal... y en efecto, esa, esa es la vida.

GONZALO MENGUAL

LOS TEATROS

Principal

«El juramento de la Primorosa» fué la obra elegida para rendir homenaje a doña Pilar Millán Astray que hubo de salir al proscenio reiteradas veces a recibir los aplausos de la selecta concurrencia de anoche en el Principal.

María Gámez y los suyos dieron una acabada interpretación a la comedia.]

Nuevo contrato

Nuestra paisana Gloria Palomares acaba de firmar un ventajoso contrato nuevo con la empresa del Teatro Martín de Madrid.

Función benéfica

La compañía de comedias que dirige nuestra paisana Teresita Barrachina actuará el próximo domingo en el teatro de la Casa del Pueblo representando «La ermita, la fuente y el río» de Marquina, para un fin benéfico.

Galvo

Se anuncia para fines del corriente mes la presentación en el Ideal de la compañía que dirige el eminente Ricardo Calvo que actuará durante breves días allí.

EL SECRETO DE SU ÉXITO está en la publicidad. Anuncie, venderá, ganará. Busque nuestra técnica de ataque. Presupuestos en la Administración del Diario de Alicante Teatros, 8. MORA-Dentista. Consulta de 9 a 12 y de 3 a 6. Económica de 12 a 2. San Vicente 24, entresuelo.

MOTORES AEG. TRANSFORMADORES MAQUINARIA ELECTRICA PROYECTOS INDUSTRIALES

CON UN EJEMPLAR



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bailey-Baillière - Riera)

PODRÁ ENTERARSE DE LA PRODUCCIÓN, COMERCIO, INDUSTRIA Y PROFESIONES DE LA CASA DE LAS POBLACIONES DE ESPAÑA INSIGNIFICANTES QUE SEAN

CONTIENE UNA SECCIÓN EXTRANJERA con principales datos de todas las países del mundo

ANUNCIE

en esta obra y conseguirá extender sus negocios comerciales a todos los países

3 TOMOS

establecimiento de venta 7,500 pesetas 75 pesetas

Francia de portes en toda España

UNOS TRES MILLONES DE DAI

Anuario Bailey-Baillière y Riera Reunión, Consejo de Ocio, núm. 240 - BARCELONA

ELIXIR ESTOMACAL de SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Lo acetan los médicos de los cinco partes del mundo porque quita el dolor de estómago, las acedias, la dispepsia, los vómitos, las diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, la dilatación y úlcera del estómago; tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. VENTA: Serrano, 39, farmacia, MADRID y principales del mundo.

BODEGAS CALPENA BAZAN, 53. Vinos de cosecha propia. Especialidad en «Sauternes» y vinos ajerezados. VINOS DE TIPO IGUAL SIEMPRE Y PURÍSIMOS

El licen... de far... Por los... don Guille... instalar un... de fuer... la Barca, r... industria d... caldía abre... diente infor... La junta... lucha anti... junta prov... pesetas par... del Rojo, si... Campello, La «Gac... disponiend... te al circun... aplicable a... han cobrad... bre los veh... ni a los que... reczan de t... Estos mu... incluir en l... por la tasa... habitante p... carret ras. DE Orque... Se anunc... les el conc... de la Orq... nuestro qu... El conc... Orquesta d... obtenido en... revestirá g... en el Teatr... Pronto e... ma, en el q... tiva la audi... Falla, en s... que solo se... cuando nos... Cámara. Entre las... conocer e... cierto, figu... Arthur Nor... po de los... dernos, y... figuras de l... Seguirem... acontecimi... Alfredo M... nista ruso q... drid con la... te concierto... de la Cultur... diez de la m... La Asociac... unión se co... las diez de... del Teatro... consentir ap... artista. Las... sivos tendr... según la cos... PASTO... Constit... PIKMEN... Belleza, nat... seis meses... lumerías.—F... rant, Cuarte... Estación... La direc... Servicio...

NOTICIAS Y RECLAMOS

El licenciado don Antonio Trives García ha promovido un expediente de apertura de farmacia en Benalúa.

Por los señores don Pedro Lacase y don Guillermo Gilpiu se ha solicitado instalar un electromotor de 3/4 de caballo de fuerza en la calle de Calderón de la Barca, número 4, piso bajo, para la industria de trituración de hielo.

La Junta Central del Patronato de la lucha antituberculosa ha concedido a la Junta provincial de Alicante quince mil pesetas para adquirir la casa y terrenos del Rojo, sitos en Fabraquer, término de Campello, para destinarlos a colonias.

La «Gaceta» publica una real orden disponiendo que el real decreto referente al circuito de firmas especiales no aplicable a los Ayuntamientos que no han cobrado impuestos ni derechos sobre los vehículos de tracción mecánica, ni a los que en su término municipal carezcan de travestras.

Estos municipios quedan exentos de incluir en los presupuestos el impuesto por la tasa especial de 0'50 pesetas por habitante para el patronato de firmas de carret ras.

Vicente Mateo fue denunciado por haber maltratado de palabra y amenazar a Manuel Asensi en la plaza del Mercado.

Antonio Jordán y María Samper han sido denunciados por riña y escándalo.

José Sánchez causó lesiones leves a José Más.

A Lucrecia Miralles le quitó una cartera valorada en ocho pesetas, José Marco.

SEGUROS CONTRA EL ROBO, pidáanse condiciones a Plus Ultra. Agente en Alicante: Manuel Navarro, Paseo de los Mártires, 32.

SE NECESITAN mujeres jóvenes, para trabajos particulares fáciles. Buen sueldo. Razón en esta Administración. (4-10)

SE CEDEN sala y alcobá con balcón a la calle; derecho a cocina.—Razón: Plaza de Isabel II, 20; tienda de libros de lance.

SE ALQUILA un piso primero, sol saliente, tres balcones. Alfonso el Sabio, núm. 14.

SE VENDEN camas con colchones, perchas, mesa y mesilla de noche. Razón: San Nicolás, 16-2.º. (G)

Toros en América

En México

Méjico (Cable).—El domingo hizo su reaparición José Ortiz.

El público le tributó una cariñosa ovación al hacer el paseo.

Los toros de la Hacienda de San Mateo resultaron buenos.

Los toreros quedaron bien.

Méjico (Cable).—En la corrida celebrada en Salvatierra el diestro Fuentes Bejarano quedó muy bien toreando y matando.

El presidente le concedió tres orejas.

En el sexto toro fué alcanzado y volteado aparatosamente.

El diestro resultó con la sexta costilla rota y conmoción cerebral.

Su estado es grave.

Manolo Martínez también herido

Caracas (Cable).—En Tumeros los toros de Gómez cumplieron.

Manolo Martínez, que había hecho una gran faena con la muleta al segundo de la tarde, se estrechó tanto al entrar a matar, que fué cogido por el muslo izquierdo, resultando con un puntazo.

En Lima

Lima (Cable).—Toros de Vázquez, buenos.

Rayito estuvo bien en general.

Sussoni obtuvo un triunfo enorme.

Ambos cortaron orejas.

En Bogotá

Bogotá (Cable).—Se celebró la segunda corrida de la temporada, lidiándose toros de Naranjal, que fueron bravos.

Rodalito y Paradás tuvieron un éxito favorabilísimo y cortaron orejas, siendo llevados en hombros hasta el hotel.

En Guatemala

Guatemala (Cable).—Toros de Veragua bravos y poderosos.

Pablo Lalandá superior tanto con el capote como en banderillas.

Matando bien.

Cortó orejas y fué ovacionado.

Joselito de Málaga muy bien toreando; matando superior.

Fuó aplaudido y cortó orejas.

VIDA DEPORTIVA

Del campeonato provincial

El domingo a las tres y media en el campo de la Florida contendrán el Hércules y el Benalúa.

También a Eida se desplazará el Alicante, donde jugará con el Deportivo de aquella ciudad.

Izaguirre en Orihuela

Desde ayer se halla en Orihuela en casa de sus parientes, los señores de Olmos, el portero del Sevilla F. C., Guillermo Izaguirre Olmos, donde se propone pasar unos días.

Juzgando a Ramón

He aquí como juzga Oretó el competente crítico de deportes de «El Liberal» de Sevilla, la actuación de Ramonzuolo en el partido del domingo contra el Betis.

Tirado el corner, motivo del «debate», da lugar a que el interdecha Ramón aproveche que los dominios béticos han quedado «guarnecidos», y hace una escapada enorme, que remata con un tiro formidable que bate la meta andaluza.

Un minuto antes de terminar el encuentro, vuelve Ramonzuolo a realizar una soberbia jugada personal, y driblando a cuantos contrarios le salen al paso, llega hasta la meta y marca un gol enorme.

Esta gran jugada del interdecha valenciano, arranca una formidable ovación y muy merecida. Ha sido un gol estupendo, de los que acreditan a un notable jugador.

Por el Levante distinguíose entre todos Ramonzuolo que tuvo una actuación magnífica.

Hilario, vencido

Brooklyn (Radio).—En el match de boxeo celebrado esta noche entre Harmon y Hilario Martínez, fué este derrotado por puntos.



Tos que mata

Unos cuantos catarros abandonados, algunas bronquitis mal cuidadas, y ahí está el camino ya preparado para la tuberculosis. Débiles del pecho, enfermos de los bronquios, agudos o crónicos no se deje usted cojer por esa terrible enfermedad, defiéndase y diga usted bien claro que el Pectoral Richelet está ahí precisamente para sostenerle en la lucha, y llevarle la curación radical aún en los casos más graves y antiguos que sean.

Las pastillas y el pectoral Richelet se venden en todas las farmacias y droguerías. Las Pastillas se venden a 1'80 la caja; y caso de no encontrarlas diríjase enseguida al Laboratorio Richelet, San Bartolomé, 1; San Sebastián.

«Le molestan los callos? No puede andar por las durezas? Busque usted en seguida el calzado a medida»

RAFAEL FERNANDEZ

Zapatero

Precios muy baratos y materiales inmejorables.

Miguel Soler, 14, (antes Angeles).

Lea Ud. el «DIARIO»

NO HAY PANTORRILLA FEA CON LA MEDIA REBECA

Anunciar en el «Diario» es aumentar su venta

PRONTO COSMOS REVISTA ILUSTRADA ARTE - LITERATURA - MODAS SOCIEDAD - DEPORTES 40 páginas

DE MUSICA

Orquesta de Cámara de Alicante

Se anuncia para pasados los Carnavales el concierto de pública presentación de la Orquesta de Cámara que dirige nuestro querido compañero José Juan.

El concierto, en el que sin duda la Orquesta de Cámara confirmará el éxito obtenido en su presentación del Ateneo, revestirá gran solemnidad y se celebrará en el Teatro Principal.

Pronto daremos a conocer el programa, en el que figurará como nota atractiva la audición de «El Amor Brujo», de Falla, en su versión de concierto, obra que solo se ha oído una vez en Alicante, cuando nos visitó la Orquesta Bética de Cámara.

Entre las demás obras que dará a conocer la Orquesta en este primer concierto, figura la «Pastorale d'été», de Arthur Nonneger, perteneciente al grupo de los «Seis» célebres franceses modernos, y una de las más discutidas figuras de la música contemporánea.

Seguiremos dando detalles de este acontecimiento.

GENTE CONOCIDA

Regresó de Madrid el señor Obispo de la Diócesis.

—Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Josefina Alamo Ramón, para el joven comerciante don Alfredo Michel. Con tal motivo se cambiaron entre los futuros cónyuges valiosos y artísticos regalos.

—Ha marchado a Cannes nuestro querido amigo el culto profesor don Franklin Albricias.

—Han regresado de su viaje al extranjero el acaudalado comerciante don Adolfo Reus y su distinguida esposa.

—Mañana regresa a Madrid la escritora doña Pilar Millán Astray.

—Por nuestro querido amigo el conocido comerciante don Antonio Picó Lozano y para su hermano don Federico, ha sido pedida la mano de la encantadora señorita Dolores Cremades.

Entre los novios se cruzaron con tal motivo los regalos tradicionales, valiosísimos.

Les felicitamos cordialmente.

—De su viaje de bodas han regresado nuestro querido amigo don Mariano Paniagua Lamparero y su bellísima esposa.

—Se encuentra enferma de algún cuidado la bella señorita Josefina Martínez Américo.

—Felizmente ha dado a luz una hermosa niña la distinguida señora doña Soledad García Delgado, esposa del joven teniente de la guardia de Su Alteza Real el Jefe de la Zona de nuestro protectorado en Marruecos, don Luis Torres Conesa.

Felicitamos a los venturosos padres.

—Sa encuentran en ésta, pasando la temporada invernal, la señora de Alburquerque y su madre, la distinguida señora de Correa.

—También está invernando en nuestra ciudad, la bella señorita de Morellán.

—Hoy sale para Tetuán, el alférez de infantería don Joaquín Lucianié Riesco, destinado al Batallón de Cazadores de África número 2.

—De Orán llegó el naviero don José M. Tintoré.

A. de Cultura Musical

Alfredo Mitowitch, el eminente pianista ruso que actuará mañana en Madrid con la Sinfónica, dará un interesante concierto a los asociados de Alicante de la Cultural el próximo jueves 16, a las diez de la noche, en el Principal.

La Asociación anuncia que esta reunión se celebrará excepcionalmente a las diez de la noche, por no disponerse del Teatro Principal en otra fecha, ni consentir aplazamientos el contrato del artista. Las reuniones de los meses sucesivos tendrán lugar a las siete de la tarde, según la costumbre establecida.

PASTOR Clínica dental a cargo de distinguidos odontólogos de esta localidad. CASTELAR, 1 Consulta de 9 a 1 y de 3 a 6

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello Belleza, naturalidad. Duración mínima seis meses.—De venta: Droguerías y Perfumerías.—Por mayor: Laboratorio Morant, Cuartel, 51, Valencia.

Gran Almacén de LUNAS Y VIDRIOS Precios de fábrica Sucesor de Candela y Devesa BAILÉN, 25 ALICANTE

BANOS DE BUSOT Estación de invierno a 501 metros sobre el nivel del mar. Clima templado y seco, hermosos paseos en el bosque, sin polvo. Inmejorables aguas para el artritismo. La dirección del Restaurant del «GRAN HOTEL MIRAMAR» está a cargo de don Juan Cahadas. Cocina española y francesa, gran confort, calefacción central, agua corriente, telégrafo. Servicio de auto. Salidas de Alicante del HOTEL NOGUERAS a las 10'30 y a las 20. De los Baños de Busot a las 7'30 y a las 16. Se alquilan casas y chalets completamente amueblados. PARA INFORMES DIRIJIRSE AL ADMINISTRADOR. Cubierto especial combinado con ida y vuelta en auto del Establecimiento 15 pesetas.

JABON VELEZ Para la ropa, para la casa para la cocina, para todos los usos domésticos siempre Es más duro, más consistente, más espumoso, menos consumible y es mas barato. GIROLAMO PAGLIANO LIQUIDO, POLVOS Y CACHETS

Propague Vd. el «DIARIO» Sello 'Woly' Infalible e inofensivo en dolores de Cabeza, Muelas, J. quecas, Embragicos, Menstruales y Neuralgias. De venta en todas las farmacias del mundo a 0'30 pesetas

HOTEL ESPAÑA VALENCIA Propietario: Emiliano Real Este Hotel por su situación es el que mejores vistas tiene y situado en el centro de la población. Con el confort moderno y camas niqueladas. Agua corriente, caliente y fría en todas las habitaciones. CUARTOS DE BAÑO Precio todo comprendido de 13 a 18 ptas. y para familias precios convencional CALLE DE LAS BARCAS, 1 al 7 Auto a la llegada de los trenes Teléfono, 48

JARABE GIROLAMO PAGLIANO LIQUIDO, POLVOS Y CACHETS De consideran tres Ases las tres fórmulas en que se prepara el Jarabe GIROLAMO PAGLIANO Por ser el mejor depurativo y refrescante de la sangre. Previene y cura las enfermedades del estómago, hígado, intestinos, etc. De venta en todas partes Agentes en España: J. Uriach y C.ª — Bruch, 49 — Barcelona

AMPLAR... PUBLICIDAD... BRIL DE ESP... PROFESIONES DE ESPA... EXTRANJERA... MACAL CARLOS... ALPENI... PURÍSIMOS... DORES... RICA... IALES

Table with weather data: TEMPERATURA MÁXIMA AL SOL 21°0, Mínima a la sombra 8°0, Presión barométrica 770'2, Velocidad del aire 690 - Lluvia inapreciable, Cielo despejado - Mar Rizada

Choques y atropellos y otros accidentes de locomoción

Barcelona (Teléfono).—Un auto atropelló en la Ronda de San Antonio a la niña de 14 años Josefa Blanch García, que sufrió lesiones de pronóstico reservado y conmoción cerebral.

Se llamaba el muerto Vicente Pla Ferrer, de 57 años.

El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver.

Madrid (Teléfono).—En la calle de Bailén, la motocicleta del servicio militar chocó contra una columna del tranvía, saliendo despedidos José de Gregorio Calvo, sargento de ingenieros, que resultó con heridas graves; Antonio Matos Pavá, soldado de ingenieros, y Jesús García Anduelo, portero de la comandancia de ingenieros, ambos de pronóstico reservado.

Sevilla (Teléfono).—En la carretera de Coria del Río un camión conducido por Alberto Beltrán chocó con un auto que guiaba Manuel Romero.

Resultaron heridos los dos mecánicos y los niños María y Manuel Calero, que iban en el automóvil.

Gerona (Teléfono).—Una máquina de los Ferrocarriles Económicos arrolló al ciego Ramón Olea, de 67 años, quien a consecuencia del accidente sufrió la fractura del parietal izquierdo, pie del mismo lado y contusiones en la mano derecha.

Falleció poco después.

Sevilla (Teléfono).—Cuando almorzaban en el depósito de máquinas de la estación de San Bernardo el maquinista Francisco Ferrer y el fogonero Antonio Santos fueron arrollados por una máquina.

Ambos resultaron muertos.

Madrid (Teléfono).—En Ciempozuelos voló un automóvil y cuatro de sus ocupantes resultaron heridos, dos de ellos con la fractura de la base del cráneo.

Málaga (Teléfono).—En la carretera de Almería un automóvil atropelló al anciano arriero Francisco Díaz Palma, que resultó con heridas gravísimas.

Índice informativo extranjero

Roma (Radio).—Llegó el rey de Suecia. Río de Janeiro (Cable).—El conflicto originado por la retirada de pases del ferrocarril central y los disturbios ocurridos en la estación de Victoria han producido un estado de inquietud muy lamentable.

Tres policías han sido muertos y varios heridos.

Berlín (Radio).—Se acentúan los rumores acerca de una crisis ministerial provocada por divergencias entre Marx y Stresemann en lo relativo al proyecto de ley escolar.

Puerto-Príncipe (Radio).—Procedente de Santo Domingo ha llegado el célebre aviador Lindbergh.

Bamberg (Radio).—En los alrededores de Lichtenfelds (Alta Fracencia), ha sido detenido el malhechor Hein, que en complicidad con Larn asaltó el día 12 de diciembre último la oficina de Correos de Ohligs, cerca de Solingen, hiriendo gravemente a dos empleados.

Atenas (Radio).—Continúan las consultas de los jefes políticos.

La solución de la crisis sigue siendo difícil.

Belgrado (Radio).—La proyectada reunión de ministros de Negocios extranjeros de la Pequeña Entente, se verificará en el próximo mes de marzo en Bucarest.

Méjico (Cable).—En virtud de órdenes del Gobierno, la policía ha detenido a 40 católicos, entre ellos 34 mujeres y dos sacerdotes, acusados todos de celebrar ceremonias religiosas en contra de las órdenes dictadas por el alcaide.

Calcuta (Radio).—A consecuencia de una maniobra equivocada se ha hundido un ferri-boat que llevaba numerosos pasajeros.

A pesar de los esfuerzos realizados para salvarlos, quince han perecido ahogados.

Propósitos de la empresa de la nueva plaza de toros madrileña

Madrid (Teléfono).—La empresa de la nueva plaza de Toros ha acordado que no podrán contratarse para corridas extraordinarias ni beneficiarios a matadores que no figuren en el abono.

Para que puedan ser contratados novilleros, debutantes y los que no hubieran torreado en la temporada anterior, será preciso que dentro de la actual temporada hayan torreado antes en las plazas de Sevilla, Barcelona o Valencia.

Por último ha acordado no contratar a los matadores que hayan cobrado contratos sin haber torreado.

Lea Ud. el "DIARIO"

Gastos y muecas de Madrid Las causas de la suspensión de la Exposición de Bellas Artes

Madrid (Teléfono).—Como la noticia de haberse suspendido la celebración de la Exposición de Bellas Artes que debió efectuarse este año, produjo comentarios diversos y contradictorios, el Gobierno ha dado una referencia de las causas que han motivado esa decisión por la cual se aplaza el certamen hasta el año próximo.

Esas causas no son otras que la de coincidir la fecha en que debía celebrarse esa Exposición con la de Venecia en la cual, España tiene un pabellón y careciéndose de consignación en presupuestos para ambas el Gobierno ha creído conveniente hacer ese aplazamiento.

Sentencia en el pleito de los de la Unión Minera

Burgos (Teléfono).—La Audiencia Territorial ha hecho hoy pública la sentencia dictada con motivo de la solicitud de revocación de embargos por valor de setenta y ocho millones a varios consejeros del Crédito de la Unión Minera de Bilbao.

En dicha sentencia se mantienen los embargos decretados contra el conde de los Gaitanes y otras personalidades del mundo de los negocios.

EL DIA DEL PAPA

Toledo (Teléfono).—El Cardenal Primado ha publicado una carta-pastoral dirigida al clero invitándole a que el próximo domingo se celebre en todas las iglesias el «Día del Papa» con actos solemnes y funciones religiosas, en conmemoración del aniversario de haberse posesionado del solio pontificio el Papa.

Una condecoración para las damas somatenistas

Madrid (Teléfono).—El número de hoy de la «Gaceta» publica una disposición por la cual se concede el uso de una medalla de oro especial que se está actualmente troquelando a las damas que hayan sido o sean en lo sucesivo madrinas de las banderas de los somatenes de España.

Dicha medalla lleva en el anverso las palabras «Paz, paz y siempre paz».

En el reverso tiene grabados un sol, un león y una dama tocada con mantilla.

Vida marítima

Buques entrados

Yate inglés «Sapphire», procedente de Cartagena, con su equipo.

Vapor español «Cabo Páez», de Málaga, con carga general.

Palebot id. «Villa de Santapola», de Sevilla, con lastre.

Balandra española «Diana», de Denia, con pasas.

Vapor español «Delfín», de Orán, con pasaje y carga general.

Id. alemán «V. Vandrahm», de Hamburgo, con carga general.

Despachados

Aapor español «Cabo Páez», para Málaga, con carga general.

Palebot id. «San Vicente», para San Pedro del Pinatar, con id.

Id. id. «Paquito», para Ceuta, con id.

Bergantín goleta italiano «Caurdi Jesu», para Malta, con vino.

Anunciar en el "Diario" es aumentar su venta

Un golpe de mar deja sin gobierno y en peligro al "Michael"

Ferrol (Teléfono).—Reina un furioso temporal en toda la costa.

Se ha recibido un radio del vapor griego «Michael» señalando que un furioso golpe de mar le había destruido la cubierta y hacia agua. El vapor añadía que consideraba con los medios propios de a bordo reparar la avería y llegar a puerto.

El «Michael» libró titánicos esfuerzos con el temporal y su tripulación logró en parte reparar las averías pero otro golpe de mar más violento le inutilizó la hélice quedando sin gobierno.

El buque navegó merced a las alas sin poder su tripulación dominar la situación que cada vez se hacía más difícil y peligrosa.

El oleaje batía el buque que cada vez se veía en más serio aprieto.

Durante nueve horas el vapor griego ha estado en trances de naufragio horribles.

Al amanecer se hallaba sobre las playas portuguesas en donde fue arrojado por el mar quedando encallado.

La tripulación pudo salvarse.

El buque ha quedado seriamente averiado calculándose los destrozos sufridos en la carga y en el propio navío por valor de un millón de pesetas.

Una ponencia sobre Rústica en la Asamblea de delegados

Madrid (Teléfono).—Bajo la presidencia del ministro de Hacienda se ha verificado la segunda sesión de la Asamblea de los delegados de Hacienda de España.

Ha reinado igual animación que en la primera, ofreciendo la novedad de haber presentado una ponencia el general de Propiedades acerca del tema Rústica y Urbana.

El subdelegado de Hacienda de Cartagena habló después a continuación de la presentación de dicha ponencia, pidiendo notas aclaratorias que determinen concretamente el verdadero alcance de la ponencia.

El director general de Propiedades las dió bien claras, quedando con la rectificación perfectamente orientada la Asamblea.

Esta tarde se celebrará la tercera sesión.

LA FAMILIA REAL

Madrid (Teléfono).—Estuvieron en Palacio despachando con el Rey el jefe del Gobierno y los Ministros de la Gobernación y de Hacienda.

De Sevilla han llegado esta mañana los Infantes don Carlos y doña Luisa.

En la estación les aguardaban ya Reina doña Cristina y los Infantes don Alfonso de Borbón y doña Isabel Alfonsa.

Los viajeros se alojan en Palacio.

Permanecerán aquí varios días.

La Comisión de Códigos de la Asamblea Consultiva

Madrid (Teléfono).—Para el jueves está convocada la Comisión de Códigos de la Asamblea Consultiva para celebrar una importante reunión.

La presidirá don Juan de La Cierva.

En ella se examinarán los libros primero, tercero y cuarto del Código de Comercio en los que se han de hacer reformas de gran trascendencia.

El conflicto obrero catalán queda circunscrito a Mataró

Barcelona (Teléfono).—El gobernador civil ha reunido esta mañana en su despacho a los periodistas.

Manifestó que seguía el orden, en toda la capital trabajándose normalmente.

Le visitó el alcalde de Mataró con una comisión de fabricantes para pedirle que gestione la solución de la huelga en aquella localidad, única en donde aún se mantiene el paro obrero, aunque sin que el orden haya sufrido alteración.

La mayoría de los detenidos en Barcelona días atrás han sido puestos en libertad.

Quedan presos aún algunos obreros cuyos expedientes se estudian por el señor gobernador.

Uzcudun boxeará en Los Angeles con un negro

Los Angeles (Radio).—Para el martes día 28 del actual ha quedado convenido el encuentro en el Stadium de esta localidad del boxeador español Paulino Uzcudun con el negro Gofrey.

El match de boxeo está ha despertado gran expectación en todo el territorio de La Florida esperándose que vengan millares de personas de Méjico y de la Habana a presenciarlo.

El bilbaíno ha dicho que vendrá a Los Angeles a continuar recogiendo victorias y a vencer en franca lucha a su rival negro Gofrey.

Propague el "Diario"

Irá Primo de Rivera a Jerez en avión?

Madrid (Teléfono).—El viaje del presidente a Jerez será seguramente en esta misma semana. No se sabe todavía el medio que utilizará el general Priuo de Rivera para ir a su ciudad natal. No irá en tren posiblemente y por si quisiera utilizar la vía aérea para hacer el viaje en tres horas, la empresa concesionaria del servicio de aviones que actualmente presta su servicio entre Madrid y Barcelona ha puesto a la disposición del presidente uno de estos aparatos con capacidad para cinco personas.

Propague el "Diario"

Propague el "Diario"

Los turistas yanquis hablan encantados de España

Nueva York (Radio).—Han desembarcado numerosos turistas que han estado viajando por España y visitando sus principales capitales. Vienen complacidos de su estancia y las impresiones recogidas por ellos con respecto a España son en extremo lisonjeras. No se reatan en ocultar la maravilla que les ha producido Sevilla, la grandeza de Barcelona y la simpatía y cordialidad de Madrid.

Los turistas hablan de que las próximas exposiciones de Sevilla y Barcelona constituirán éxitos rotundos desbordando hacia nuestro país corrientes turísticas de todo el mundo.

En Nueva York las agencias de viajes han empezado a organizar sus itinerarios para España y a este efecto poderosas empresas yanquis montarán servicios especiales directos de Nueva York a Santander, con el propósito firme de recorrer la ruta en seis días.

Nuevo delegado de Hacienda de Barcelona

Madrid (Teléfono).—Se ha firmado hoy una R. O. de Hacienda por virtud de la cual ha sido nombrado delegado de Hacienda de Barcelona el señor don José Vázquez Lasarte.

Este desempeñaba ahora igual cargo en Valencia.

Por los Ministerios

Madrid (Teléfono).—El ministro de la Gobernación ha recibido hoy las visitas del doctor Huertas, general Olivar y alcalde de Palma.

Una comisión de ingenieros visitó al ministro del Trabajo para invitarle a la concesión del Premio Aunós.

También visitó al duque de Santa Elena y el alcalde de Valladolid.

El jefe del Gobierno, después de despachar con los ministros de Justicia e Instrucción conferenció con el Duque de Santa Elena.

El ministro de la Guerra ha sido visitado por los infantes don Carlos y don Alfonso, por los generales Mustiera y Moreno, por el almirante Miller y por el Cónsul del Ecuador con una comisión de marinos de dicho país.

La Duquesa de Parcent y una comisión del Centro de Hijos de Madrid visitaron al señor Callejo conferenciando con él detenidamente.

La Comisión Ejecutiva del Crédito Agrícola ha aprobado la concesión de un préstamo de cuarenta mil pesetas a los agricultores de Cúellar (Segovia).

Propague Vd. EL "DIARIO"

El poeta D'Anunzio se muere en su finca italiana

Roma (Radio).—Se reciben noticias de la finca, donde reside el poeta Gabriel D'Anunzio, hablando de la enfermedad grave que le tiene recluido en el lecho siete días. El poeta ha entrado en el período de suma gravedad. La fiebre era altísima en la pasada noche. La temperatura llegó a los cuarenta grados. Las pulsaciones excedían de ciento diez.

Los médicos que le asisten se muestran muy preocupados de la vida del ilustre literato italiano. La ciencia lucha titánicamente por salvarle.

De todas partes de Italia se reciben telegramas interesándose por la salud de D'Anunzio.

El ilustre literato se afeitó en los últimos días grandemente por la muerte de Blasco Ibáñez. Fué de los primeros en telegrafiar el pésame a la viuda del gran escritor español.

Propague Vd el "Diario"

Prórroga de un "modus vivendi"

Madrid (Teléfono).—Los gobiernos de España y Paraguay han prorrogado por un año desde el 19 del corriente mes el «modus vivendi» comercial vigente entre ambos países desde la misma fecha del año pasado.

Bailes de Carnaval

Como en años anteriores, los numerosos Circulos y Peñas están organizando y celebran pomposos bailes en donde se reúne la flor y nata de la pimpollería alicantina.

Hoy no queremos dejar al cesto los que la simpática sociedad «Ateneo Republicano», existente en el populoso barrio de San Blas, eslebra para regocijo de sus socios.

La presidencia del tal Ateneo se ha soltado el pelo y para amenizar sus fiestas ha contratado catorce profesores de orquesta dirigidos por nuestro buen amigo el inteligente pianista don Alejandro Clavel.

Lea Vd. siempre el "Diario de Alicante"

Estafas en Barcelona

Barcelona (Teléfono).—La policía ha detenido esta mañana a los comerciantes Fernando Figueras y Salvador Villanueva.

Estos diciéndose representantes de la fábrica de harinas de Legorburu de Albacete dedicábase a la comisión de importantes estafas.

Advertisement for NIKOLA cigarettes. Includes text: 'Su nueva creación. Estuche Especial Satisface todas las exigencias del buen fumador. Pruébalo Vd. y juzgue.' and '10 céntimos en todas partes'. Features an image of a cigarette pack and a stylized logo.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off. Includes phrases like 'El tran...', 'notamos...', 'Resulta...', 'Toca ya...', 'Ayer tuvo...', 'Los señ...', 'Banco de...', 'nada formul...', 'cia de los o...', 'do que todo...', 'para la fals...', 'sumario que...', 'el señor Luj...', 'Intervien...', 'Fiscal de S...', 'abogado del...', 'Blanquer y...', 'paña don El...', 'Debido de...', 'tada diligen...', 'intervino to...', 'Juzgado y t...', 'Provincial.', 'Según nue...', 'genia fué p...', 'don José Mi...', 'llosa encarta...', 'En dicho s...', 'seis mil fol...', 'piezas se ha...', 'numerosas l...', 'tre ellas cre...', 'los hermanos...', 'Pedro lñesta...', 'cisco Palazo...', 'mento no r...', 'todos la pres...', 'Ha sido r...', 'sumario que...', 'instruyó el s...', 'Los encarr...', 'elementos so...', 'a quien def...', 'Gerónimo G...', 'José por el...', 'José Martínez...', 'de don Feder...